Sistemi Dinamici
Corso di Laurea in Matematica
Compito del 19-09-2024

Esercizio 1. (10 punti) Si consideri il sistema
&= px+ 6y°
{ y=-x-y
al variare di p € R.
(a) Nel caso p = 0, determinare la stabilita dei punti fissi.

(b) Nel caso pu = 6, disegnare il ritratto di fase.

Esercizio 2. (10 punti) Si consideri il sistema

{ z=1-2x4 22y
y=1-y—xy
(a) Determinare la stabilita dei punti fissi.

(b) Dimostrare che I'insieme A = {(z,y) € R? : £ > 0, y > 0} & positivamente invariante e che
non esistono orbite periodiche interamente contenute in A.

(c) Disegnare un possibile ritratto di fase.

Esercizio 3. (10 punti) Dato l'intervallo [0, 1], si consideri la partizione J = {Ji, Ja, J3, J4}
con J; =1[0,1], J2 = [4,3], J5=[3,3] e Ju = [3,1], e la funzione f : [0,1] — [0,1] definita da
x, € Jp
w—L xeh
)
f@ =4
71—, TEJ3

2—2x, xz€Jy

(a) Costruire I f-grafo di J.
(b) Trovare punti fissi e orbite periodiche di periodo 2.

(¢) Trovare I'w-limite di ogni x € [0, 1].
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